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Kurs Polic wzrósł wczoraj na zamknięciu sesji na GPW o ponad 5 proc., do 6,45 zł 

SUROWCE I ENERGIA

Zakłady Chemiczne Police
liczą teraz na zyski
Police zakończyły zeszły rok z 423 mln zł straty netto. 
W I kwartale mogą już mieć zysk operacyjny, a nawet netto 

Bartłomiej Mayer
bartlomiej.mayer@parkiet.com

Zeszły rok – pod wzglę-
dem wyników finanso-
wych – był dla Polic naj-
gorszym w historii.

Spółka odnotowała rekordową
stratę, a jej przychody spadły
poniżej poziomu 1,5 mld zł, co
oznacza, że były najniższe
od sześciu lat.

W oczekiwaniu
Prezes Polic Zbigniew Mikle-

wicz uważa jednak, że wyniko-
wy dołek już minął. – Będziemy
się starali utrzymać w I kwartale
wysoką sprzedaż w kraju, jedno-
cześnie zwiększając też eksport,
obserwujemy bowiem ożywie-
nie na rynkach zagranicznych
– powiedział Miklewicz. Dodał,
że wolumeny sprzedaży będą
wyższe niż w ostatnim kwarta-
le 2009 r., a to się przełoży
na wyższe przychody. – W tym
kwartale chcemy wyjść opera-
cyjnie na plus – podkreślił pre-
zes Polic. Już na koniec stycznia
firma miała tylko niewielką stra-
tę operacyjną. – Jeśli marzec bę-
dzie dobry, to być może uda się
nam uzyskać nawet pozytywny
wynik netto – powiedział Mikle-
wicz.

Zarząd liczy na to, że uda się
w ramach programu restruktu-
ryzacji grupy uzyskać 30–50 mln
zł dodatkowych przychodów ze

sprzedaży sześciu spółek córek,
w których Police mają po 100
proc. udziałów. Tomasz Zieliń-
ski, wiceprezes zakładów ds.
strategii i rozwoju, spodziewa
się, że transakcje uda się sfinali-
zować jeszcze w tym półroczu.
Jeśli ich wartość przekroczy 39
mln zł (taka jest łączna wartość
księgowa sprzedawanych firm),
to podwyższy się również zysk
Polic.

Zakłady otrzymały już kilka-
naście ofert zakupu tych spółek.
– Trwa właśnie ich analiza – po-
wiedział wiceprezes. W marcu
powinny być utworzone krótkie
listy inwestorów.

Przyszłość Infraparku
Ważą się również losy Infra-

parku Police, czyli kolejnej spół-
ki z grupy polickich zakładów.
To firma zarządzająca utworzo-
nym w kwietniu 2004 r. Par-
kiem Przemysłowym Police. Jej
roczne przychody sięgają 7–8
mln zł. Obecnie nie przynosi zy-
sków. Zakłady mają 52,77 proc.
walorów Infraparku, 46,74 proc.
akcji należy do gminy Poli-
ce, 0,42 proc. – do Uniwersytetu
Szczecińskiego, a 0,07 proc.
do Zachodniopomorskiej Agen-
cja Rozwoju Regionalnego.

Infrapark może być zaofero-
wany inwestorowi (finansowe-
mu lub branżowemu), a także
wprowadzony na NewConnect.

– Mam nadzieję, że do końca
kwietnia zostaną podjęte decy-
zje korporacyjne umożliwiające
debiut tej spółki na NC – stwier-
dził Zieliński. Do debiutu może
według niego dojść w III kwar-
tale. Przy tej okazji części (lub
nawet wszystkich) akcji mogą
się pozbyć zakłady i gmina Poli-
ce. Być może przed wprowadze-
niem Infraparku na NC pod-
wyższony byłby jego kapitał
(spółka matka mogłaby wnieść
aportem część terenów). – In-
fraPark, który jest czymś w ro-
dzaju inkubatora przedsiębior-
czości, dzięki pozyskaniu pie-
niędzy z rynku NewConnect
może zwiększyć własną konku-
rencyjność – uważa Emil Stę-
pień, dyrektor GPW ds. rozwoju
NC.

EC czeka na inwestora
Police chcą się też pozbyć za-

kładowej elektrociepłowni. Jej
sprzedaż mogłaby przynieść
do 100 mln zł. Obecnie trzech
inwestorów chciałoby przepro-
wadzić badanie jednostki z za-
mysłem jej nabycia. Jeden z nich
to polska firma notowana
na GPW, dwa pozostałe to kon-
cerny z Niemiec. – Być może
do tego grona dołączą jeszcze
dwa podmioty – powiedział Zie-
liński. Jego zdaniem sprzedaż
całości lub części EC może być
sfinalizowana w tym roku.

Prawdopodobnie już 2 marca,
dzień po publikacji wyników fi-
nansowych za IV kwartał 2009
roku, grupa Zetkamy opublikuje
prognozę tegorocznych wyni-
ków. W zeszłym roku zajmująca
się produkcją wyrobów metalo-
wych spółka, z uwagi na kryzys,
pierwszy raz zrezygnowała
z przedstawienia budżetu ak-
cjonariuszom. 

– O liczbach nie mogę mówić
– zastrzega Leszek Jurasz, pre-
zes Zetkamy. – Generalnie ob-
serwujemy ożywienie na ryn-
kach, wzrost liczby zapytań
ofertowych. Zakładamy, że ten
rok będzie lepszy od ubiegłego
– dodaje. Po trzech kwarta-
łach 2009 r. grupa miała 3,3 mln
zł zysku netto, przy 149,5 mln zł
przychodów i 9,3 mln zł zysku
operacyjnego.

Zdaniem Jurasza grupa ma
duży potencjał rozwoju we
wszystkich segmentach działal-
ności. Przejęta od syndyka To-
ory w czerwcu zeszłego roku
spółka MCS produkuje elemen-
ty dla motoryzacji. Wykorzystu-
je teraz 60–65 proc. mocy w ob-
szarze rurowym i 30–40 proc.

w obszarze obróbki mechanicz-
nej. – Jesteśmy w stanie dołożyć
dobrych kilka milionów złotych
do przychodów. Przewiduję, że
do końca 2010 r. dojdzie do peł-
nego wykorzystania mocy pro-
dukcyjnych w segmencie ruro-
wym. Przypomnę, że przed upa-
dłością Toory zakład miał 100
mln zł obrotów. Zainteresowa-
nie jest coraz większe, wracają
kontrahenci, których fabryka
straciła w wyniku kłopotów po-
przedniego właściciela, m.in.
Magneti Marelli – komentuje
Jurasz.

Z kolei Śrubena rezygnuje
z wytwarzania najprostszych
śrub, ponieważ nie jest w stanie
konkurować z importem
z Chin. – Stawiamy na specjali-
styczne wyroby. Sprzedajemy
śruby kolejom niemieckim,
szwajcarskim i rozpoczynamy

brytyjskim. Liczymy, że w Pol-
sce ruszy w końcu długo zapo-
wiadana modernizacja infra-
struktury – mówi Jurasz.

„Historycznym” biznesem
Zetkamy jest produkcja armatu-
ry przemysłowej i odlewów.
– Tu również mamy możliwość
poprawy wyników, zwłaszcza
po spadkach w 2009 r. Pracuje-
my nad nowymi produktami,
wprowadzamy też do naszej sie-
ci sprzedaży wyroby dużych
koncernów: Cla-Val i Flowcom
– mówi Jurasz.

Niewykluczone, że w tym ro-
ku przedsiębiorstwu uda się
w końcu sprzedać działkę
w centrum Kłodzka. W tym
kwartale powinny zakończyć się
procedury związane ze zmianą
planu zagospodarowania tere-
nu. W 2005 r. wyceniano ją
na 3,5 mln zł. AR

10 marca odbędzie się 
kolejne WZA likwidowanej
huty w Szopienicach
w sprawie sprzedaży nieru-
chomości. Na działkę wy-
stawioną w ubiegłym
tygodniu za 6,5 mln zł jest
kilku chętnych. Kiedy roz-
strzygnięcie przetargu?
Wczoraj nie udało się nam
skontaktować z likwida-
torem. AR

>MOL
Koniec współpracy

MOL i Exxon Mobil wycofały
się ze współpracy z firmą
Falcon Oil & Gas przy eks-
ploatacji złoża Foldeak-1
na Węgrzech. Falcon stał
się tym samym 100-proc.
właścicielem licencji
poszukiwawczo-wydobyw-
czej dla tego pola. O decyzji
zadecydowały słabe re-
zultaty odwiertów prób-
nych. BAD

>Hutmen
Kolejne przetargi
w spółce zależnejPomimo gorszych przycho-

dów grupa kapitałowa Alchemii
poniosła w czwartym kwartale
ubiegłego roku mniejsza stratę
niż rok wcześniej. Pozytywny
wpływ na ograniczenie straty
miał przede wszystkim spadek
kosztów finansowych. Zmalały
one z 112,6 mln zł do 5,3 mln zł.
Za tak duże koszty finansowe
w czwartym kwartale 2008 r.
odpowiedzialne były opcje wa-
lutowe, które miała zależna Hu-
ta Batory. 

Na koniec 2009 r. zobowiąza-
nia krótkoterminowe grupy Al-
chemii z tytułu pochodnych in-
strumentów finansowych wy-
nosiły już 8,5 mln zł, podczas
gdy rok wcześniej przekracza-
ły 71 mln zł. O ponad połowę
(do 38,9 mln zł) wzrosły za to
zobowiązania długoterminowe
związane z tymi umowami. 

Cały 2009 r. Alchemia zakoń-
czyła gorszymi wynikami niż
rok wcześniej. Jej skonsolido-
wane przychody spadły do 596,5
mln zł (o 37,7 proc.), a zysk net-
to do 21,6 mln zł (o 41,2 proc.). 

Największy udział w przy-
chodach grupy miała sprzedaż
rur i wlewek stalowych. Spadła

ona o ponad 1/5. O ponad poło-
wę zmalały też przychody ze
sprzedaży wyrobów walcowa-
nych długich oraz półwyrobów
ze stali. Pozostałe produkty
i usługi miały już zdecydowanie
mniejszy wpływ na kondycję
grupy. W ujęciu geograficznym
za spadek sprzedaży przede
wszystkim odpowiadał rynek
krajowy. Wzrósł za to eksport
do krajów Unii Europejskiej. 

W kolejnych kwartałach wy-
niki grupy będą zależeć głównie
od cen złomu i żelazostopów,
kursu euro oraz „rytmiczności
dostaw wsadu”. TRF

Alchemia Mniejszy wpływ opcji na wyniki grupy    

Coraz gorsza sprzedaż

Przedstawiciele organizacji
związkowych, które działają
w ZAK (dawniej Zakłady Azoto-
we Kędzierzyn), spotkali się
wczoraj z delegacją niemieckiej
grupy PCC, w tym z szefem Wal-
demarem Preussnerem. Ustalo-
no, że zasadnicze negocjacje do-
tyczące pakietu socjalnego, jaki
może być zaoferowany pracow-
nikom prywatyzowanej spółki,
odbędą się 11 i 12 marca. 

W poprzednim tygodniu
przedstawiciele PCC spotkali
się również ze związkami zawo-
dowymi z Azotów Tarnów. Tak-
że tam rozmowy o pakiecie so-
cjalnym przewidziane są po 10
marca. 

PCC ma do 22 marca wyłącz-
ność na negocjacje na temat za-
kupu pakietów 52,6 proc. akcji
Azotów Tarnów oraz 86,3 proc.
ZAK. BAM

ZAK

Rozmowy
związki–PCC

Zetkama Zarząd zapowiada wzrost we wszystkich obszarach działalności

Nowe prognozy za tydzień
ARMATURA ODLEWY PODZESPOŁY ELEMENTY INNE

DLA MOTORYZACJI ZŁĄCZNE

PRZYCHODY 30 963 41 095 9 489 61 144 6 837
WYNIK OPERACYJNY 4 835 2 070 151 1 818 402
Dane:  sprawozdanie Zetkamy za III kwartał

Zetkama – Wyniki finansowe segmentów

I–III kw. 2009 r. (tys. zł)

Zeszłoroczny zysk netto cze-
skiego koncernu energetyczne-
go CEZ może się okazać znacz-
nie wyższy, niż wynika z oficjal-
nych prognoz zarządu – uważa-
ją analitycy. Spółka przewidy-
wała, że zarobi na czysto w 2009
r. 50,2 mld koron (7,74 mld zł).
Specjaliści z biura maklerskiego
Cyrrus oceniają, że faktycznie
był on o co najmniej 3 mld koron
(460 mln zł) wyższy. Lepsze,
niż prognozował zarząd kon-
cernu, miałyby być też m.in. wy-
niki operacyjny i EBITDA.

CEZ ma opublikować wyniki
finansowe 26 lutego. BAM

CEZ

Wyniki mogą
zaskoczyć

Zbigniew Miklewicz, prezes Polic, liczy na zysk operacyjny. FOT. S.Ł.


